



El Pueblo de Orihuela



Año III Núm. 123

Semanario Social y Agrario

Redacción y Administración,
FERIA 51

ORIHUELA 1 DE JULIO DE 1930

SE PUBLICA LOS LUNES



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA

Sra. D.^a Soledad Catalá Navarro

Viuda de Glandes

Que falleció en esta ciudad el 5 de julio de 1928

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Todas las misas que el próximo sábado día 5 se celebren en la Iglesia Rectoral de la Merced, desde las 7 hasta las 12 cada media hora, así como las que se digan en la S. I. Catedral, PP. Capuchinos y PP. Franciscanos, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, Don Carmelo, Doña Soledad y Don Juan, hijos políticos y demás familia, suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos sufragios.

Orihuela 1 de Julio de 1930.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ha concedido 30 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

año mil novecientos veintinueve: en 1927 había sólo diez, y 17 en 1928. Las limosnas recogidas en el año 1927 llegaron a ptas. 3522'65; en el siguiente, a 4050'90 y en el de 1929, a 6706'80.

También es visible el aumento de las limosnas de la Obra de la santa Infancia. En 1925 solas cinco poblaciones la tenían establecida, y en el de 1929 funciona en 12. Y población hay como Orihuela que cuenta con 17 centros locales: y sólo en el centro de la capital de la Diócesis se recogieron, el pasado año, 1564'05: 311'25 más que el año 1925.

El Día universal de misiones dió para éstas en 1928 ptas. 1498'50: y en el 1929, 2.102'80: más de 570 sobre el año anterior.

Pero hay más todavía; haciendo caso omiso de la exhibición en varios públicos del resonante film misional «La Iglesia evangeliza a los salvajes», de la cooperación al Congreso de misiones de 42 socios con un total de 430 ptas.; en la memoria de todos está el inesperado y sorprendente éxito de nuestra exposición diocesana de misiones, evaluada en unas 20 mil pesetas, y que, puesta en parangón con las de otras varias diócesis, no sólo no apareció inferior a las mismas, sino que descoló sobre algunas por la abundancia, variedad y riqueza de los objetos presentados.

La memoria que he ido extractando se termina con esta consideración: «preparado así el campo por espacio de cinco años y muy en sazón por las labores repetidas, él mismo parece exigir otra más profunda y metódica para cosechar frutos más copiosos que ofrecer a los innumerables operarios que trabajan sin tregua ni descanso y altos de lo conveniente y aun necesario en los dilatados campos del mundo infiel... Ha llegado, pues, la hora para nuestra diócesis de que tenga una organización misional cual desea la tengan todas la sagrada Congregación de «Propaganda fide.»

Intereses agrícolas de la Vega

Una nutrida comisión de labradores de Dolores y San Fulgencio visitó ayer al Presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos proponiéndole la situación apurada en que se hallan al haberseles prohibido el riego de las plantaciones de arroz que tienen hechas en aquellos lugares, por ignorar recientes disposiciones y precisamente cuando tienen invertidos importantes gastos en labores de abonos y cultivos.

La comisión rogó al Sr. Balaguer, interponga su valiosa influencia en pró de estos intereses para que transitoriamente se les autorice el riego de las parcelas de arroz, pues de no hacerlo sería inminente la familia de muchas familias.

Con tal motivo ha marchado a la Capital de la provincia dicha comisión presidida por el expresado Sr. Balaguer, para entrevistarse con el Sr. Gobernador y ver el medio de solucionar el conflicto.

A Cartagena, la Ciudad hermana

Cuando miramos los campos de Cartagena, agostados por el sol, secos como pázamos, y vemos a sus labradores y a sus obreros del campo esperando desalentados una cosecha que nunca llega porque perece abrasada, sentimos la misma tristeza que cuando mirábamos los campos oriolanos y alicantinos; y también como entonces sentimos el ansia de ayudarles en la medida de nuestras fuerzas.

Mientras haya una gota de agua que se vaya al mar, si se puede, sin perjuicio de nadie, sacarla y llevarla a fecundar los campos, se debe hacer y apoyar que se haga.

Cartagena viene mucho tiempo luchando por el agua para sus campos; cuando nos dijeron que esa agua se quería que viniese por derivación, nos opusimos a ello, porque está debajo y pudiendo sufrir perjuicio la Vega Baja del Segura y los campos de los nuevos riegos; pero ahora que piden que se les conceda el agua que sobra de la presa de Riegos de Levante y que se va al mar, nosotros defendemos y apoyamos a

Cartagena y creemos que sería contra toda equidad el negarles el voto para que pueda elevar las aguas y llevarlas a sus campos.

Con la construcción de esa elevación y conducción de aguas para Cartagena saldría beneficiado un grupo considerable de hijos de Orihuela, Torremendo, San Miguel de Salinas y Pilar de la Horadada.

Entendemos pues que los intereses de Orihuela y los de Cartagena son en esta ocasión y con ese proyecto, intereses conjuntos.

Y la hora de actuar es esta, porque el pantano de la Fuensanta va a marcha acelerada a su término y no debe esperarse ni a que el agua sobrante se marche al mar ni a dar ocasión a que se creen otros intereses por derivaciones de aguas en la parte alta y media del río.

No podemos consentir que se vayan por derivación las aguas del río.

Las mismas razones que hubo para que Cartagena no riegue llevándose directamente las aguas por arriba las hay para los demás sitios. Los intereses de

la Vega Baja están por encima de todas las demás conveniencias, sean de política, sean de amistad, sean de conveniencias particulares. Nosotros entendemos que ahora los intereses que se compenetran son los de Orihuela y Cartagena.

La aguas del Fuensanta y las sobrantes del Taivilla deben ir primero a reforzar los actuales regadíos ya los de los antiguos acequias, ya de las modernas elevaciones, y después las restantes a los campos de Salinas, Horadada y Cartagena.

Nuestro gusto será poder juntar nuestros aplausos a los de Cartagena el día que el cristalino líquido refrigere las sedientas tierras de la ciudad hermana, la noble y antiquísima ciudad tan ligada por lazos históricos con la nuestra

Por la evangelización del mundo infiel

La Diócesis de Orihuela y las Obras Misionales.

Extracto de la Memoria publicada en el Boletín Oficial del Obispado del 16 de Abril del presente año de 1930.

«Obra pontificia de la propagación de la fe.

Son treinta los centros en que se hallaba establecida la obra al declinar el

QUINTO ANIVERSARIO

del

SR. D. VICENTE ESQUER ESQUER

que falleció el día 2 de Julio de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de SS.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Capilla de la Comunión de la Catedral de 8 a 12, de media en media hora, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su familia, suplican a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos sufragios, anticipándoles las más expresivas gracias.

Orihuela 1.º Julio, 1930.

Más luz

En el pueblo norteamericano progresa continuamente la religión católica.

He aquí la lista de los católicos de los Estados Unidos.

Cardenales: cuatro.

Arzobispos: doce.

Obispos: ciento dos.

Sacerdotes: veinticinco mil novecientos veinticinco.

Parroquias: doce mil.

Iglesias misionales: cinco mil setecientas cincuenta.

Seminarios: ciento treinta y cinco.

Escuelas parroquiales: siete mil doscientas.

Católicos: veinte millones.

La fuerza de difusión del cristianismo sigue siendo la misma. Es una fuerza que no es de hoy, ni de ayer, sino de siempre. Es fuerza divina.

Mil maestros italianos se han presentado al Papa.

Este los acogió cariñosamente, efusivamente.

Cuando, yo era joven, les dijo el Papa, también yo enseñaba en la escuela elemental de mi pueblo.

Después les habló de la responsabilidad, de la gran responsabilidad de los maestros, porque en manos de ellos está educar el pueblo.

La Iglesia, el Estado, la sociedad entera miran al maestro con gran interés y con relación a las tres han de cumplir sus deberes.

Al terminar regaló un retrato suyo a cada uno de ellos.

El Papa es el primer Maestro, el Maestro Universal, el Maestro infalible de la fe y de la moral.

En Méjico parece que se va a firmar un concordado entre el Gobierno y la Santa Sede.

Ayer la sangre derramada, las cárceles llenas, los destierros, la profanación de los templos, es decir: una persecución cruelísima...

Hoy viéndose ya palpablemente que las puertas del infierno no prevalecen... ¡Oh, la palabra de Jesucristo!...

ANDRES GERMAN PESCHETTO

PERITO AGRICOLA

PARTICIONES VALORACIONES

DESLINDES ECT.—ORIHUELA.

Notas alicantinas

Las "fogueras,"

Con un entusiasmo rayano en frenesí se han celebrado las fiestas fogueriles que han dado un resultado espléndido, tanto por el beneficio que reporta al Comercio y a la industria la afluencia de forasteros que vienen a dejarse pesetas, como por la relación espiritual que se crea con el acercamiento de los pueblos de una misma región.

Han asistido los alcaldes y presidentes de las Diputaciones de Valencia y Castellón y de los distritos judiciales de la provincia, celebrándose un banquete en su honor que ha sido todo una manifestación de confraternidad regional, expresada en los diferentes discursos pronunciados por los representantes de los pueblos reunidos.

En estas fiestas fogueriles toma una parte muy activa el pueblo que expresa muy claramente cuanto ama a sus fiestas y sus tradiciones, a pesar de que elementos que se llaman progresistas, quieran arrancárselas.

La prueba más palmaria de estos sacrificios populares la han dado los sencillos y entusiastas vecinos del Barrio de San Blas, que tal ardor han puesto en el arreglo de sus calles que han conseguido un premio especial del jurado calificador de las «fogueras» por decorado de calles. Reciban nuestra sincera felicitación.

Cómo entienden el progreso

Una sociedad titulada Ateneo Republicano, pensarán ustedes, que su misión social es instruir a sus asociados por medio de conferencias, bibliotecas, clases u otros procedimientos análogos.

Pues, no señor; la misión social de esta entidad es dar bailes para que sus asociados y familias se instruyan en el arte de Terpsícore. Así veréis que sus afiliados, en su mayoría jóvenes, todos conocen los bailes más modernos y desenvueltos. Con este ideario creemos, que harían mejor cambiándole el nombre con el de «Dancing club».

Pero ¿creen ustedes que los directivos de esta entidad no conocen su misión? Nada de esto; la conocen y la cumplen a las mil maravillas con arreglo a la idea que ellos tienen de su sistema. Con los bailes consiguen poquito a poco la perversión y la demoralización de la sociedad y muy en particular de la mujer. Saben que la mujer es la base de la familia y de la sociedad; pues pervirtiendo a la mujer pervierten a la sociedad y la transforman en una piara de satélites de Epicuro. Así se progresa. Así se tienden los jalones de una sociedad completamente nueva y a la moderna; pero que no tardará en dejarse sentir esta perniciosa paganización en la cultura y el progreso de los pueblos.

Sin darse cuenta enseñan el rabo

Eso a hecho recientemente una sociedad profesional afiliada a la Casa del Pueblo

socialista, que quiere ser apolítica y que dice respetar las creencias religiosas de sus socios.

En una junta general tenida hace breves días, anatamizaron a un socio porque había asistido a una procesión, llamando a esta «mamarrachada» y poniendo en ridículo a uno que viste sotana. Ese es el respeto que esos señores tienen a las personas, sean quienes sean, y aunque merezcan por su actuación otro trato, sólo por el hecho de llevar sotanas. Y es como decimos arriba, sin darse cuenta cuando se trata de poner de relieve su actitud, enseñan el rabo ateo que solo esconden cuando se trata de atraerse algún incauto. ¿Es que la autoridad no manda a esas reuniones sus representantes, siquiera para que se respeten sagradas instituciones y personas dignísimas? El Sr. Gobernador tiene la palabra

KAR-MELITON

Los cultos al Corazón de Jesús

En Santo Domingo

Ayer finalizaron los solemnes cultos que el Apostolado de la Oración ha dedicado al Déficio Corazón durante el pasado mes de Junio.

Los ejercicios religiosos y muy espe-

cialmente la novena al Corazón de Jesús han estado muy concurridas de fieles, que han ocupado totalmente las hermosas naves del templo de Santo Domingo, que han lucido ricas colgaduras y tapices, en combinación con espléndidas iluminaciones.

La procesión eucarística del domingo, constituyó una verdadera manifestación de amor y devoción al Corazón de Jesús, celebrándose la visita de los cinco altares con exortaciones de desagravio y actos de consagración.

Fué presidida por la primera Autoridad local y las juntas directivas del Apostolado.

En la Salesas

La archicofradía de la Guardia de honor, en unión de la Comunidad de la Visitación, vulgo Salesas, también han celebrado solemnemente el mes de los Sagrados Corazones, a cuyos actos han concurrido numerosos fieles.

La procesión tendrá lugar, como de costumbre, en la tarde del próximo jueves 3 del actual.

LIBROS COMERCIALES Y PAPEL PARA BALANCE DE CUENTAS EN **CASA ESTRUCH Mayor 19.**

INTERROGANTE

Contemplad al huertanico: Sobre el pecho la cabeza enturbiada la mirada por un velo de tristeza y abatido, está sentado de su choza en el umbral; y los granos del rosario de las horas disminuyen sin que advierta como ruedan, sin que advierta como huyen oprimido su ser todo de una angustia criminal.

Tres días hace que por esa blanca senda retorcida de morales bordeada, se llevaron una vida a la aldea misteriosa de las cruces y el dolor: una vida que la muerte cercenó con torpe mano; que era el ave alegradora de la vida del huertano, la luz santa donde ardían las candelas de su amor...

Desde entonces a la puerta de su rústica morada, con la frente negra y mustia y enclavada la mirada en la senda corva y nivea que a sus pies viene a morir, no ve abrirse el horizonte con la roja flor del día, ni cubrirse con el manto de la noche umbrosa y fría: ve... la senda por donde ella nunca más ha de venir.

¡Y este que hay bajo la parra que un dosel tiende a la choza, que parece un muerto alzado, que suspira, que solloza, es el mozo aquel de gestos y aposturas de león; es aquel pujante mozo que en las horas de la brega oscilar hacia los árboles, retemblar hacia la vega si en la tierra endurecida sepultaba su azadón ?

No, no es este aquel huertano decidor, loco y ruisenío que henchía el aire de la huerta de dulzuras y de ensueño con las coplas que sus labios derramaban sin cesar: no, no es este aquel huertano que sin otras ambiciones que el cariño de su esposa, su barraca y sus terrones bien labrados, vió la vida felizmente deslizarse.

No es aquel que vió sereno, sonriente e impasible, descender el rayo monstruo, retumbar el trueno horrible y arrasarlo las cosechas el ciclón devastador: no es aquel que cuando el río se salía de sus cauces y su choza y sus naranjos deshacía entre sus fauces aún a Dios daba las gracias sin congoja y sin rencor.

No es el mismo no; miradlo de su hogar junto a la puerta: No se alegra, no sonríe, no da coplas a la huerta que la llenen de dulzuras... Está triste como él. No cultiva sus terrones, cantar no hace su guitarra que se cuelga tristemente de un sarmiento de la parra aguardando dar sus notas en armónico tropel.

¡Pobre, pobre huertanico! Fué traidora y cruel la Parca al llevarse entre sus huesos a su lóbrega comarca la que hacía que su vida no supiera del sufrir... Hoy, hoy... ¡pobrel le es la vida ya una carga tan tremenda que decir parece fija la mirada en esa senda: «¡Señor güeno! Tan solico... ¡pa qué quiero yo vivir...?»

Miguel Hernández.

Orihuela Junio de 1930



Sastrería y Pañería LUIS PEREZ MIRALLES

Ofrece a su distinguida clientela y público en general un extenso surtido para la próxima temporada, en estambres, mel-tans, cheviots, sargas, vicuñas, granitos, inglesados, frescos, muselinas, tropicales, y un completo surtido en pantalones, franela tennis y medio ancho.

En hilo encontrará toda clase de holandas, sedalinas, driles y patenes.

Los géneros que esta casa sirve son fabricados expresamente para ella con colores sólidos y su acabado es inecogible.

Compras directas sin casas de comisión ni intermediarios. Turno especial en la confección para los géneros de la casa.

ALFONSO XIII-32

ORIHUELA

El viejo sereno

«Grande», era un perro callejero, abandonado de sus amos y perdido hacía ya tiempo vivía por las calles, querido de todos y respetado, por su tamaño y hermosura. Hasta los laceros que en el verano iban a caza de todos los de su raza, le respetaban por cariño y por miedo a sus fuertes colmillos que enseñaba cuando se veía amenazado.

Era de raza de lobo, grandote y bonito. Se alimentaba unas veces de los despojos de la carnicería de la calle, otras de los restos que las familias dejaban en sus puertas, para que los recogieran los basureros que pasaban con su borrica. También comía en la plaza del mercado, y la cena la hacía con el Sereno al que servía de aviso y guardián, anunciándole con sus ladridos al trasnochante que llamaba, mientras él dormía.

Cuando algún vecino al retirarse un poco tarde, solía ir a la entrada donde durmiendo el Sereno vigilaba las calles, para pedirle que le llamara a tal hora, «Grande siempre ladraba al verle aparecer por la esquina como para darle tiempo a su amo para que se despertara y fingiera que no estaba durmiendo.

Pues este fue el perro que salvó al dormilón del sereno.

Eran los tiempos en que la chulería y la venganza dadas de la mano, tenían a la Ciudad en continuo sobresalto, haciéndola intransitable por la noche. Rara era la semana que no hubiera choques entre matones, o abusos de estos contra los pacíficos ciudadanos que por cualquier cosa tenían que salir o retirarse entrada la noche, resultando casi siempre alguna desgracia.

Una de las veces que el Sereno dormía en la entrada como de costumbre, sonaron por la esquina de la calle unos disparos y poco después un hombre subió la escalera del paseo, que estaba situado en alto en medio de la calle.

Este hombre, que venía corriendo, se cobijó entre las flores y árboles del jardín, protegido por la oscuridad, y desde allí devoto a cuatro que le perseguían, a tiros.

El Sereno, subiendo por la escalera opuesta, a la luz de los disparos, logró divisarlo y se dirigió a él para detenerlo; pero el hombre acorralado, le amenazó con su arma.

—Vete que me pierdes y antes de perderme te mato.

—Entrégate a mí o te disparo. Dijo el Sereno apuntándole con su pistola.

Y entonces el otro, sin contestar hizo fuego. Pero en aquel momento, al notar el perro que gritaban y amenazaban a su nocturno compañero, se había lanzado sobre el individuo recibiendo el tiro en medio del cuerpo, más tuvo fuerzas para que sus garras y colmillos destruyeran a su rival, cayendo después al suelo.

El Sereno cogió al hombre sobre sus espaldas y corriendo para que no le alcanzaran los cuatro contrarios, que de seguro se vengarían de aquel infeliz, lo llevó al Hospital donde curó de las mordeduras y arañazos del perro.

Volvió después a ver a este, que en un charco de sangre estaba tendido; encendió su yesca para ver si vivía, y solo notó en él una mirada de alegría como si descansase al verle a su lado. Entonces le levantó un poco y llorando no acertó a decirle más que el nombre, ¡«Grande!», pero en él estaba espresado todo su sentimiento.

Cuando en las noches de verano, me acercaba al Sereno para hablar un poco con él y contemplaba los perros vagabundos que al lado tenía, solía contarme este hecho, y si llevaba algunas copas, al llegar al pasaje de cuando se encontró al volver del Hospital al perro bañado en sangre, solían saltarse las lágrimas. Después ponderaba sus cualidades y toda la noche se la pasaba hablando de la hermosura, bondad y belleza de «Grande», si no se despidiera uno para dormir.

Nótiicias

El pasado viernes, celebró sus bodas de oro sacerdotales el venerable párroco de Santiago don José M.^a Mompeán Tafalla.

Para conmemorar tan fausta fecha, el Sr. Mompeán marchó a su pueblo natal la Villa de Catral, celebrando el santo sacrificio de la Misa en el Altar mayor de aquella parroquia en donde el 27 de Junio del año 1880, ofició por vez primera y con toda solemnidad su primera misa.

Aún cuando el virtuoso párroco, no ha participado fecha tan memorable, ha recibido muchas felicitaciones de amigos y compañeros en el sacerdocio a la que unimos la nuestra muy ferviente, formulando al mismo tiempo votos para que la divina Providencia prolongue su vida, tan meritoria en la intensa labor parroquial de nuestro respetable y querido amigo don José Mompeán.

—En visita oficial a esta Federación de S. A. C., ha estado durante unas horas en Orihuela don Joaquín García Alfonso, Gerente de la Confederación Nacional Católica Agraria.

—Para asistir a la Semana de Misiología que se está celebrando en estos días en Barcelona, marchó a aquella capital el Rvd. P. Andrés Carrió, Director del Secretariado diocesano de Misiones.

—Nuestro particular amigo don José Aguilera Pastor se ha posesionado del cargo de Administrador del Hospital y Casa de Beneficencia.

—Hemos tenido el gusto de recibir la visita en esta redacción de nuestro antiguo amigo y paisano don Eloy García, Párroco de Nueva Palmira (Uruguay).

El viaje de dicho señor ha tenido por objeto el tomar parte en la primera misa de su hermano el R. P. Gerónimo de este convento de Franciscanos celebrada en la Iglesia de Santa Ana, el pasado viernes en cuya solemnidad el Párroco americano pronunció una sentida y elocuente oración sagrada en honor del sacerdocio católico.

—En la breve reseña que hicimos de la primera misa del joven sacerdote don Manuel Moñino, omitimos involuntariamente un acto de oportunidad altamente conmovedora.

El nuevo celebrante después de la sumpción administró el Pan Eucarístico a dos hermanitos suyos Pedrín y María Luisa preciosas criaturas que por vez primera se acercaron al Sagrario.



Manuel López

Sastrería, Pañería y Camisería

LOS MAS SELECTOS GENEROS (—) (—) (—)
(—) DE LAS MEJORES CASAS DE SABADELL

:: Artículos de fantasía para caballeros ::

Se hacen encargos a la medida

Especialidad en artículos de sacerdotes

CONSTITUCION 7

AUTO SEGURO

S. A.

ASEGURADORA DEL REAL AUTOMOVIL CLUB CATALAN
INSPECTOR REGIONAL

Agustin Meseguer Martinez

Teléfono 8 -Apartado 16

Despacho Muñoz 5

ORIHUELA

—El día de San Pedro, también recibió su primera comunión en el templo de nuestra Patrona el niño Paquito Angosto Ballester, hijo del comerciante de esta plaza, don Francisco, estimado amigo nuestro.

Reciban los nuevos comulgantes y la familia nuestra más cordial enhorabuena.

—Han marchado a sus posesiones del Campo de La Matanza el rico propietario don Antonio Riquelme González y su señora hija doña Dolores.

—En viaje de negocio ha salido para Madrid nuestro amigo y anunciante don Agustín Meseguer.

—Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la señora doña Augusta de Haro, esposa del comerciante de esta plaza don Ignacio Tormo.

Por tan fausto motivo familiar damos nuestra enhorabuena a los venturosos padres del recién nacido.

—En la Parroquia de Santiago de esta Ciudad recibieron ayer tarde las regeneradoras aguas bautismales de manos de don Manuel Moñino Reig los niños que el día de San Juan dió a luz felizmente doña Carmen Gilabert Pérez, joven esposa de nuestro particular amigo don Jose Cánovas, cobrador del Banco Internacional de Industria y Comercio en esta plaza.

A los dos neófitos gemelos se les ha impuesto los nombres de Juan Antonio y Juan Francisco habiendo sido apadrinados por sus abuelos maternos, don Francisco Gilabert y doña Gertrudis Pérez.

Nuestra enhorabuena a los dichosos padres y abuelos de los nuevos cristianos.

—Ha regresado de la Exposición de Barcelona, nuestro respetable amigo don José Torrellas, Cura Párroco de Santas Justa y Rufina de esta Ciudad.

—Regresaron de Madrid, después de pasar unos días en dicha Capital, nuestro distinguido amigo y suscriptor don Ignacio Genovés y su bella esposa doña Dolores Montero.

—Debido al interés del Teniente de Alcalde don Manuel Lozano y a las órdenes de la primera autoridad local, se están realizando obras en la fuente de San Francisco con el fin de procurar el aumento del caudal de agua.

Las obras consisten en la renovación de

la tubería de conducción y en rebajar el piso desde el nacimiento del agua, operación que según informes de técnicos prometen ser de resultados muy beneficiosos.

—En la pasada semana han sido arrojadas al río varias partidas de pescado, unas sobrantes de la venta del día y otras por no reunir las condiciones de salubridad, según testimonio del Veterinario municipal.

Aplaudimos sin regateo la gestión en pró de la salud pública del Inspector interino Sr. López y del Veterinario don Luis Giménez.

—Han marchado de veraneo a Torrevieja las distinguidas Srtas. Angela Zechini y María Die; y para Alicante doña Elvira Ortega y familia.

—Para el Agente de Vigilancia don Pedro Martínez Adán, y por sus padres, ha sido pedida en Lorca la mano de la bella Srta. Soledad González Paredes, habiéndose concertado la boda para fines del próximo mes de Septiembre.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

—Procedente de Barcelona se encuentra en esta de temporada la bella esposa de don Andres de Lacárcel, Oficial de aquel Gobierno Civil con su encantadora hija Emilla e hijos Andrés y Miguel.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestros distinguidos amigos don Manuel Serna y don Vicente Pérez Pujalte, Párrocos de Cox y Catral respectivamente.

—En el sorteo de la hermosa estatua del Sagrado Corazón, verificado por el Apostolado de la Oración el día 29 de Junio último, ha resultado premiado el N.º 13.355 y favorecido por la suerte José Juan Bernabé sirviente del Colegio de San José.

—En la vecina capital de Murcia, ha fallecido nuestro estimado amigo y paisano don Ramón Gil Segura, Oficial de la Intervención de Primera enseñanza en aquella capital.

Con tan triste motivo enviamos nuestro más sentido pésame a la familia del finado y en especial a su padre don Ramón Gil Mojica.

Aprovechar la ocasión

Una casa de veraneo sólida obra de piedra de dos pisos o plantas compuesta de 5 habitaciones en la planta baja y cuatro habitaciones y terraza en la parte alta, con patio amplio, cochera y cuadras, aljibe, pozo caseta de baños. Sita en la playa del Pilar de la Horadada (Torre de la Horadada) frente al mar, a unos diez metros de la orilla. Sitio ideal para verano. Buen camino de acceso y caserío contiguo.

Precio conveniente.

787 metros cuadrado de superficie o perímetro. Casa denominada

BUENOS AIRES SE VENDE

Razón: D. Luis Carrió—corredor.

Obispo Rocamora núm. 1

Tip. La Lectura Popular.

Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela

Sociedad integrada por cincuenta Sindicatos y otras entidades federadas

CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones a la vista abonando el 4 y $\frac{1}{2}$ % y a plazo fijo el 5 %.

OFICINAS: FERIA NÚM. 51

TELEFONO NÚM 182

ABONOS Y SEMILLAS

Compras y ventas de primeras materias, abonos compuestos, Maquinarias agrícolas-- conversión de secano en regadío

Sucesores de José Balaguer

BANCA

ORIHUELA

Farmacia - Penalva

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada.

Alfonso XIII-2 - ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España -:- ORIHUELA

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa: Cambio de monedas: Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando: Seguros de Cambio: Transferencias de fondos entre las Sucursales: Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena: Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento: Expide bonos en vencimiento fijo. Imposiciones en Caja de ahorros abonando el interés del 4 %, anual.

CENTRAL -:- MADRID

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 100.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID. propiedad
ORIHUELA, PASEO DE SAGASTA

Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas gratis a nuestra clientela.

BANCO CENTRAL

ALCALA, 31-MADRID

AGENCIA: GOYA, 89

ESQUINA A TORRIJOS

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000 de pesetas

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000

FONDOS DE RESERVA 20.000.000

Sucursal en ORIHUELA: López Pozas, 2, Esquina a Colón

INTERES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista.	Dos y medio por ciento anual
Con ocho días de preaviso	Tres por ciento anual
A tres meses	Tres y medio por ciento anual
A seis meses	Cuatro por ciento anual
A doce o más	Cuatro y medio por ciento anual

CAJA DE AHORROS: En libretas, Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuenta de Crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósito de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banco.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

Fabricado por los Religiosos CISTERCIENSES VULGO TRAPENSES de S. Isidro en Venta de Baños

puede adquirirse en la GRAN FERRERERIA de

JOSE PENÁLVA DONATE

Loacés, 3-ORIHUELA-(Alicante)

Precio pesetas 0'80 paquete de 200 gramos

Droguería, Esmaltés, Colores, Pinceles y Barnices, Perfumería, Paquetería, Quincalla y Coloniales.

Fabrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITUGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA ASENSI

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DEPOSITO DE MATERIALES DE CONSTRUCCION DE

Francisco Sánchez García

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

VERMOUTH, APERITIVO COCKTAIL CONCURSO 1930

750.000. pesetas de premios

La primera fase del concurso consiste en la distribución de MONEDAS DE ORO Y PLATA colocados en el tapón de sus botellines, con la contraseña en el reverso de la etiqueta visible al vaciar el líquido.

En todas las cajas hay varios premios. Hoy encontrará monedas, mañana...???

AGENTE DEPOSITARIO

Eladio Belda Irlés

Agrasot 6 ORIHUELA apartado 19

Ignacio Durendez Avila

P. Soledad, 5 ORIHUELA

Establecimiento de Tejidos, Novedades y Pañería

Antes La Isla de Cuba

Lo más selecto en los artículos de su ramo a precios reducidísimos

CARPINTERIA

Meseguer

Toda clase de trabajos del ramo

CALLE DE SAN AGUSTIN.-ORIHUELA